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Blahopřejeme  
V září svá výročí oslaví  

paní Helena Puritscherová, Renáta Petrželová,  

Václava Malá, Jana Baštýřová  

a pánové František Záhora a Miroslav Homolka. 
 

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví  
a pohody v osobním životě. 

 
Za SPOZ Věra Daňová 

HROMADNÁ VAKCINACE PSŮ PROTI VZTEKLINĚ 
 

Neděle 28. 9. 2025 
   n     Mokrá                                                      08.00 – 08.05 

   n     Černá v Pošumaví (aut. nádraží)     10.15 – 10.50 
   n     Bližná                                                      11.00 – 11.10 

 
Cena základního očkování proti vzteklině, které se  provádí jednou 

za dva roky,  je 200,- Kč. Očkování kombinovanou vakcinou 400,- Kč. 

Č



Tento způsob léta…

   Ano, tento způsob léta zdá 
se mi poněkud nešťastným. 
Slavnou větu z Rozmarného 
léta od Vladislava Vančury 
zná snad každý a my jsme si 
ji mohli letos říkat mnoho-
krát. Prázdniny nebyly tak 
slunečné jako loni a v nedělní 
ráno 24. srpna jsme měli  
v Černé historické srpnové 
minimum 0,7 stupně, až jsme 
se dostali i do celostátních 
zpravodajských webů. 

Tento způsob léta si ne-
chválili ani provozovatelé na-
šeho letňáku, i oni by uvítali 
teplejší večery stejně jako 
mnozí naši občané, kteří 
opět využili možnost zakou-
pení permanentky za 300 
korun, a mohli tak chodit na 
všechny 	lmy pak zdarma. 
Pro děti jsme opět zařídili 
pohádková představení kaž-
dé úterý odpoledne, což bylo 
možné i díky přispění Jiho-
českého kraje. 

Tento způsob léta se od-
razil i v kvalitě vody v jezeře. 
Ze sedmi měření Krajskou 
hygienickou stanicí jsme 
pětkrát byli v Černé hodno-
ceni na pláži nejlepší znám-
kou a byli jsme v celé sezóně 
jednoznačně nejlepší na Li-
pensku. Ovšem nízká hla-
dina vody omezila například 
i výletní parník, který u nás 
pod Rackem nezastavoval. 

Při procházkách jsme mohli 
vidět na březích množství 
kamenů. Uvažuji o dobro-
volné brigádě v září, kdy by-
chom na pláži u hráze kame- 
ny sesbírali. Samozřejmě od-
měna v podobě opékání 
špekáčků by byla zajištěna. 
Případný termín se včas do-
zvíte rozhlasem a sms. 

Jsme-li u obecního roz-
hlasu – konečně zase fun-
guje! V srpnu přijeli fach- 
mani a nainstalovali úplně 
novou technologii, protože 
ta stará už nevydala ani  
hlásku. Doslova. 

Novinku máme i těsně  
u obecního úřadu – solární 
nabíječku na mobily. A bu-
dete-li potřebovat dofouk-
nout kolo, také zde vyřešíte. 
A než se vám mobil nabije, 
tak si z nové Knihotéky mů-
žete vybrat knížku, nebo si ji 
alespoň na lavičce u obce 
prolistovat.  
 Prázdniny jsme využili  
i k výměně podlahy ve 	t-
nessu ve školce, kam chodí 
mnozí naši mladší občané. 
První ohlasy jsou velmi pozi-
tivní.  

Stejně tak jsme začali se 
zásadními úpravami ordi-
nace našeho lékaře. Bude  
to vyžadovat ještě několik 
měsíců, protože chceme re-
spektovat ordinační hodiny  

i pracovní podmínky pana 
doktora. 
 A všimli jste si nových 
solárních lamp na cyklos-
tezce u Malého Lipna? Už 
nemusíme chodit večer s roz-
svíceným mobilem, lampy se 
plně rozsvítí na pohyb. Ještě 
je třeba některé doladit, jsou 
tam teprve pár dnů. 

V srpnu bylo několik pří-
jemných víkendových spole-
čenských momentů – na 
hasičárně jsem oddávala na-
šeho pana Františka Peška, 
ráda jsem se zúčastnila ver-
nisáže obrazů, kreseb a dře-
věných reliéfů pana Rolčíka 
(výstava ve Vyšším Brodě 
trvá do 17. září), zajímavé 
bylo i setkání s místopředse-
dou Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR Janem Bar-
toškem (na snímku). 
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A ještě bych chtěla po-

chválit naše malé hasiče  
a poblahopřát k jejich úspě-
chu na srpnové soutěži TFA 
(nejtvrdší hasič přežije) a po-
děkovat velkým hasičům, že 

je na soutěž připravili a při-
pravují. 

Tento způsob léta, který 
se zdál skutečně poněkud 
nešťastným, už patří minu-
losti. S létem se rozloučíme 

při dalším Večeru pod per-
golou v sobotu 20. září.   

A pak už nás čeká první 
podzimní den... 

Irena Pekárková  
starostka

Č
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Jak si ve školce povídáme

n Při hře s kamarádkou: „Já ti to říkám po čitý a dvakrát a půl a ty mě vůbec neslyšíš!“ 
n Uč. se ptá, co dělá sadař. Holčička odpoví: „Sadá.“ 
n Při převlékání před spaním si sundá chlapeček ponožky a říká: „Já budu mít nahatý nohy 

a je to heboučký.“ 
n Chlapeček vypráví, jak říkal básničku: „My jsme tam byli a mamka nás tam měla všichni.“ 
n Chlapeček se ptá, jestli půjdeme do jídelny: „Jdeme do obědovny?“ 
n Uč. se ptá, kdo má sourozence. Jedno z dvojčat odpoví: „Já mám sestru.“ Uč. se ptá  

druhého z dvojčat, jestli má sestru. Ten odpoví: „Mám, ale ta je společná.“ 
n Uč. se ptá na zvířata: „Jak se jmenují mláďata od husy.“ „Husákta.“ 
n „To je zimní pes.“ (vlk) 
 n „Maminka je gorila, tatínek je gorel.“ 
n Uč. ukazuje obrázek kovboje. Chlapeček: „To je komjojn.“ 
n Chlapeček se ptá při obědě: „Co je to adžolevný?“ (oranžový – dušená mrkev) 
n Uč. se ptá, co je to zelené. Chlapeček: „Tyčky trávové.“ (stonky rostlin) 
n Uč. se ptá na hlásku PÉ: „P jako….?“ Chlapeček: „Žába.“ 
n „Já už umím zazpívat to nebolátko.“ (Jak si krásné nebožátko) 
n Uč. se ptá, kdo létá do vesmíru. Chlapeček: „Astlonout.“ (astronaut) 
n Při hře na mláďata a jejich maminky. Chlapeček volá: „Koto koto, dák.“ 
n Uč. se ptá, co bude za svátek, chlapeček odpoví: „Vekolovice.“(Velikonoce) 
n Při povídání o Perníkové chaloupce. „Byl tam Mařenka a Cipísek.“ 
n „Máme stejný převlek.“ (povlečenou postýlku) 
n „Já jedu do cvičiny.“ (tělocvičny) 
n Uč. se ptá, kdo dělá čimčarárá. Holčička: „Vrab, vrabák.“ 
n Při povídání o povolání: „To je paní kadeřnička.“ 
n „Kdo dělá podkovy pro koně?“ „Podkovář.“ 
n Na velikonoce zkoušely děti řehtat řehtačkou. Uč. se ptala, jak se to jmenuje. Děti:  

„Žežadlo.“ 
n Při povídání o mláďatech. „Had má malý hadice.“ 
n Při malování: „Já jsem namalovala dimajant.“ (diamant) 
n Uč. se ptá, jakou barvu má tahle květina. Odpověď: „Oranžovná.“ 
n Při povídání o cestování říká uč: „To je Řecko.“ Holčička se ptá: „A co je řecek?“ 
n „Paní učitelko, já mám štiťavku.“ (škytavku) 
n Při hře s panenkami: „Všichni jsou nemocný, protože venku jsou blechy.“ 
n „Miminko se položí do kolébatky.“ (kolébky) 
n Při pečení cukroví říká kamarádovi: „Já budu taky pečet.“ 
n Při poznávání povolání uč. ukazuje obrázek. Děti: „To je malovač.“ (malíř) 
n Při poznávání povolání: „To je stavěč.“ (zedník) 
n Jak se jmenuje květina, která roste u vody v bahně? Chlapeček: „Bahnivál.“ 

Kolektiv MŠ
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SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU 

sobota 25. 10. 2025  
Svážet se budou: 

koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad. 
 

Dále nebezpečný odpad: 
lednice, TV, elektrospotřebiče, el. kabely,  pneumatiky, baterie, obaly od olejů a barev.      

 

                    Černá v Pošumaví /před OÚ/                                      8:30  –    9:00 

                    Areál Služeb Marek                                                        9:05  –  10:00 

                    Bližná /náves/                                                                10:10  –  10:25 

                    Dolní Vltavice /zastávka autobusu/                       10:30  –  10:40 

                    Muckov /náves/                                                            10:50  –  11:05 

                    Plánička /Lesní domky/                                              10:10  –  11:20 

                    Mokrá /náves/                                                               11:30  –  11:45  
       

Prosím netvořte na určeném místě skládku,  
přijďte v určený čas, je potřeba odpad třídit.     

                                                                  Obec Černá v Pošumaví 

HASIČI Černá 

Milí čtenáři,  
Naše jednotka SDH byla 

uplynulé období ze strany 
KOPIS vyslána: 

Dne 6. 8. 2025 do měs-
tyse Frymburk na požár ro-
dinného řadového domu, kde 
zasahovala společně s HZS  
a JSDHO Frymburk a Policií 
ČR, neboť vyšetřovatel HZS 
pro zjišťování příčin požárů 
po svém dojezdu na místo 
podle situace, a to zejména 

Č
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Letní přespání na hasičárně

V pátek 1. srpna jsme 
pro děti z našeho hasičského 
kroužku připravili speciální 
večer s přespáním na hasi-
čárně. Po kroužku jsme spo-
lečně grilovali, hráli různé 
hry a večer jsme pro děti 
uspořádali stezku odvahy  
s úkoly v okolí rybníka. Aby 
to bylo spravedlivé, připra-

vily nám děti později vlastní 
stezku odvahy – a musíme 
říct, že se jim opravdu po-
vedla! 
 

V sobotu ráno jsme se 
společně nasnídali a vyrazili 
na výlet do Horní Plané, kde 
jsme vystoupali na místní 
rozhlednu. Odměnou za vý-

šlap nám byla zasloužená 
zmrzlina.  

Po návratu zpět na hasi-
čárnu si děti ještě stihly dát 
svačinu a tím jsme celé pře-
spání zakončili. 
 
Děkujeme dětem za skvělou 
atmosféru a všem vedoucím 
za pomoc s organizací akce.

nalezených věcí zasahujícími hasiči, vyhodnotil, že dům  
byl pravděpodobně zapálen úmyslně. Další šetření pak 
bude provádět Policie ČR ve spolupráci s ním.  

Na místo byla také vyslána jednotka z Loučovic, tato 
byla zhruba na úrovni Lipna nad Vltavou ze strany KOPIS  
odvolána s tím, že síly a prostředky na místě k řešení  
postačují. 

Dne 14. 8. 2025 jsme zasahovali na Windypointu zde  
v obci, kde hořela hadice mezi propanbutanovou lahví  
a grilem. Na místě jsme provedli již jen ochlazení lahve, 
neboť uhašení zvládli pracovníci Windy před naším příjez-
dem. HZS PS Frymburk se na místo dostavilo po nás a již jen 
vše překontrolovali. 

tomtho 

Č
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Úspěch našich mladých hasičů na TFA ve Frymburku

V sobotu 16. srpna 2025 jsme se s dětmi zúčastnili soutěže TFA – „Nejtvrdší hasič  
přežije“ ve Frymburku. Závod se velmi vydařil a naši mladí hasiči obsadili krásná umístění. 

                                  Karolína Homolková – 1. místo ve své kategorii 
                                  Nela Homolková – 3. místo ve své kategorii 
                                  Amálie Sládková – 4. místo ve své kategorii 

Skvělých výkonů dosáhli také Patrik Směja, Filip Pech a Antonín Líkař.  
Děkuji všem dětem za jejich účast a reprezentaci našeho sboru a také SDH Frymburk 

za skvělou organizaci soutěže.  

Č
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NOVÉ KNIHY  

V NAŠÍ OBECNÍ KNIHOVNĚ  
V ČERNÉ V POŠUMAVÍ 

 
Pro dospělé 

n    Hana Marie Körnerová: PÁN HOR 
       1.díl pětidílné ságy na pozadí bouřlivého období francouzské revoluce  
v 18. století líčí osudy divokého hraběte, který založí hrdý rod de Braie.  
Románová sága je určena především milovníkům romantické literatury.  
Divoký hrabě Edmond, sídlící na Černém hradě a nazývaný pánem hor,  
zakládá s milovanou ženou Christinou hrdý šlechtický rod. Francouzské  
revoluční události se stávají kulisami dalších osudů hlavních hrdinů a jejich 
četných potomků.  
 

Pro menší děti 
n    Lucie Jílková Magda Štajnerová: HOUSENKA NA KDOULONI 
       V této knížce najdete osmnáct pohádek a osmnáct povídání o zajímavostech 
češtiny. Každou pohádku můžete číst prostě jen jako pohádku, nebo si můžete 
na jejím konci ještě zkusit zodpovědět jednoduchou otázku. Otázka se vždy 
týká nějakého češtinářského jevu, se kterým jste se v pohádce setkali (a možná 
jste si toho ani nevšimli). A ti nejzvídavější z vás si ke každé otázce mohou 
najít v druhé části knížky podrobnější češtinářské povídání. Poslední pohádka 
je přeložena do různých cizích jazyků. U ní můžete zjistit, jak moc – nebo jak 
málo – je čeština od těchto jazyků odlišná. 
 

Pro starší děti  
n    H. N. Kowitt: POMSTA TRAPÁKŮ 
       Dannymu se sice podařilo dostat své jméno ze seznamu trapáků, přesto 
stále patří mezi smolaře. Navíc se pořád objevují nějaké problémy – jako třeba 
Ty Randall, který je jedním slovem dokonalý: sympatický, svědomitý a všemi 
oblíbený. Prostě pravý opak Dannyho. Nechá se Danny zaslepit žárlivostí, nebo 
se pokusí napravit chyby dřív, než bude příliš pozdě?   
 

Doporučuji 
n    Alena Mornštajnová: HOTÝLEK 
       Některé věci jakoby existovaly mimo čas. Zůstávají stejné navzdory ději-
nám, válkám, totalitním režimům i počasí. Takový je i hotel pana Leopolda, 
vlastně spíše hodinový hotýlek, založený v dobách první republiky a nabízející 
potěšení a rozkoš pánům za protektorátu a dokonce i poté, co ho znárodnili 
komunisté. Oč více přímočaré lásky ale nabízely hotelové pokoje, o to osudo-
vější a dramatičtější vztahy se odehrávaly v rodině majitele a posléze správce.

Otevřeno: každé úterý od 14 do 19 hodin a poslední dvě soboty v měsíci od 9 do 11 hodin.

Č
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Fantazie – Mistrovství světa WRC v rally  
nakoukne do Černé !!!

Před několika týdny se 
nemyslitelný sen stal sku-
tečností. Organizátor a pro-
motér Středoevropské rally 
(CER), která je součástí 
mistrovství světa FIA World 
Rally Championship (WRC) 
– světového šampionátu  
v automobilových soutě-
žích, zařadil některé úseky 
Rally Český Krumlov do 
svého itineráře. Pro pořa- 
datele tohoto tradičního 
podniku je to obrovský  
úspěch, zároveň ale velký 
závazek a spousta práce. 
Jedná se o sportovní udá-
lost nejvyšší úrovně, kterou 
sledují fanoušci a odborníci 
na celém světě a odehrává 
se na území Německa, Ra-
kouska a České republiky.  

Ano, čtete správně – 
přesně 17. října se na Česko-
krumlovsku na dvou rych-
lostních zkouškách v rámci 
CER (16.–19. 10. 2025) ob-

jeví ty největší světové hvěz-
dy rallysportu a ve WRC spe-
ciálech si to rozdají o body 
do mistrovství světa.  

O tomto jsme jako po-
řadatelé Rally Český Krum-
lov celá desetiletí mohli jen 
snít. V celém světe bude  
v této souvislosti slyšet o Čes-
kém Krumlově a celém na-
šem regionu. Bude to krásně 
znít vedle takového tradič-
ního pojmu, jako je třeba 
Rally Monte Carlo.  

V této souvislosti nás 
napadlo, jak prostřednictvím 
této vrcholné světové akce 
představit světu i Černou  
v Pošumaví. Oslovili jsme za-
stupitele obce, že bychom 
na území Černé dokázali pro 
některé světové týmy uspo-
řádat o	ciální testy posádek 
a vozů WRC, které vždy da-
nému podniku mistrovství 
světa předcházejí a jsou zá-
roveň jeho součástí. Testy 

slouží k nastavení a přizpů-
sobení speciálů WRC speci-
	ckým podmínkám a cha- 
rakteru trati daného podniku 
mistrovství světa. Zastupi-
telstvo s naší žádostí souhla-
silo a umožnilo využít pro 
testy některé komunikace  
a prostranství.  

Nám tím začala další 
etapa lobbování a vyjedná-
vání se světovými týmy WRC, 
protože zájemců o uspořá-
dání takových testů je hod-
ně, a to u nás i v zahraničí.  
S tratěmi a podmínkami 
okolo Černé jsme postupně 
seznámili manažery, logis-
tiky a inženýry týmů a čekali 
na jejich verdikt… 

…a o tom, že se Černá 
stane součástí letošního roč-
níku mistrovství světa WRC 
v rally, rozhodly hned dva 
tovární týmy, které si pro  
o	ciální testy speciálů WRC 
Černou vybraly. 

Č
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Vedle českého továr-
ního týmu Škoda motor-
sport, jenž se v mistrovství 
světa úspěšně prosazuje se 
speciálem Škoda Fabia RS 
Rally2, k nám do Černé při-
jede testovat také anglický 
tovární tým Ford s WRC Ford 
Puma Rally1, který v nejvyšší 
kategorii WRC1 úspěšně bo-
juje na tratích mistrovství 
světa o ty nejvyšší příčky  
v absolutním pořadí, a to 
pod hlavičkou M-SPORT 
Ford Rally team. Do Černé se 
nám tedy podařilo přivést to 
absolutně nejvíc, co je v rally 
k vidění!!! Je jisté, že událost, 
kdy se tady ukážou hned 
dva týmy, které bodují  
v mistrovství světa WRC, se 
už zřejmě nikdy nebude 
opakovat. Důvod je jedno-
duchý – CER již nebyla pro 
následující roky zařazena do 
kalendáře mistrovství světa 
WRC v rally. Letos je tedy  
poslední šance u nás vidět 
speciály WRC a na vlastní oči 

spatřit závodit světové hvěz-
dy rallysportu. Pro nás, ja- 
ko organizátory Rally Český 
Krumlov možnost podílet se 
na pořádání mistrovství 
světa právě na našich tratích 
je jakýmsi vyvrcholením ce-
lého organizačního snažení 
a odměna za léta, která jsme 
rallysportu věnovali. A mož-
nost představit vozy WRC 
tady v Černé v Pošumaví je 
taková malá (nebo spíše 
velká) třešnička na tom 
našem rallyovém dortu.  

Proto si tuto událost, ze-
jména návštěvu továrního 
týmu FORD se svou šelmou 
FORD PUMA WRC pojďme 
naplno vychutnat a užít. Je 
opravdu téměř jisté, že tady 
v Černé je to poprvé a napo-
sledy zároveň.  
 

Jak takové speciály WRC 
fungují, jak jedou a co umí, 
budete moci všichni vidět 
na vlastní oči v uvedené ter-
míny. 

Testy budou probíhat 
na komunikacích mezi Čer-
nou v Pošumaví, Muckovem 
a Mokrou. Silnice nikdy ne-
budou uzavřeny hermeticky 
po celou dobu, ale průjezdy 
budou řízeny kyvadlově po-
řadateli. Každý, kdo bude 
potřebovat projet po komu-
nikaci, kde se testy budou 
odehrávat, bude vpuštěn  
v momentě, kdy závodní 
auto nebude využívat silnici 
k testování. Řádově může jít 
o zdržení v řádu několika 
málo minut. 

Celá akce bude zajiš-
těna týmem organizátorů 
Rallye Český Krumlov, kteří 
mají letité zkušenosti z pořá-
dání takových akcí. Samo-
zřejmostí je dodržení všech 
zákony a mezinárodními 
sportovními řády daných 
bezpečnostních předpisů  
a opatření. 
 

Jindřich Kunc 
pověřený organizací CER 2025 

ORGANIZACE TESTŮ A TERMÍNY: 
 

Škoda Motorsport, Škoda Fabia RS Rally2 
Termíny testů: 23. a 24. 9. 2025, každý den od 8 do 18 hodin 

Servisní zázemí: parkoviště u autobusového nádraží 

 
M-SPORT FORD RALLY TEAM, WRC Ford Puma Rally1 

Termíny testů: 1. a 2. 10. 2025, každý den od 8 do 18 hodin 
Servisní zázemí: parkoviště Penzionu Sen 

 
 
 
 

Č
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PIVOVAR ČI ŠŤAVÁRNA  
aneb DOČKÁME SE OPRAVY? 

 
Snad každý náš občan jistě ví, že ona rozsáhlá budova podél silnice ve směru na Dolní 
Vltavici, je bývalý pivovar a posléze sodovkárna, známá spíše jako šťavárna. Ovšem  
období, kdy zde probíhal výrobní proces, ten již mnoho z našich současných obyvatel 
nepamatuje. Vždyť je to více než 30 let, kdy byla jakákoliv výroba zastavena a úplně  
zrušena. Pojďme si připomenout ve zkratce trochu historických dat.

Podle mě by tento kom-
plex budov, případně někte-
rá část, mohla být pova- 
žována za kulturní památku. 
Vždyť se jedná o nejstarší 
budovu v obci, kterou ne-
chal vystavět proslulý stavi-
tel jihočeských rybníků Ja- 
kub Krčín a vytvořil tak v ro-
ce 1568 jednu z dominant 
obce. Osud však rozhodl 
jinak. 

Pivovar, který byl přista-
ven k původnímu jednopa-
trovému renezančnímu zá- 
mečku, sloužil svým účelům 
až do roku 1947, kdy došlo 
ke zrušení, zůstala jen stá-
čírna a pivo se dováželo. 
Předtím, např. v roce 1605, 
se uvádí, že pivo z našeho 
pivovaru odebíralo 48 hos-
pod a v roce 1910 dokonce 
190 hospod a výroba piva 
činila ročně kolem 20 000 hl. 

Pivovar míval i vlastní 
chmelnice u Mokré a Olšo-
va, vlastní rybník pro těžbu 
ledu a vlastní rašeliniště  
v Dolní a Horní Borkové. 
Vedle toho byl pro potřeby 
sladovny pivovaru založen 

ve stejném roce i mlýn.  
V provozu bývala i knížecí 
palírna kořalky. Ještě v době 
provozu pivovaru, v roce 
1910, byla zřízena i výrobna 
ovocných šťav, aby se zhod-
notily maliny, borůvky a jiné 
ovoce nacházející se v kní-
žecích lesích. 

Pivovar byl v provozu 
celkem 379 let, po roce 1947 
přešel do vlastnictví Národ-
ní správy a pak do roku 1960, 
již jako Sodovkárna,  patřila 
Státnímu statku v Černé  
v Pošumaví.  

V letech 1960 až 1963 
byla pod vedením Okres-
ního podniku místního hos-
podářství, pak přechází t. zv. 
VOŠ /Výrobna ovocných šťáv/ 
pod Jihočeské pekárny Vod-
ňany. Kolem roku 1980 zá-
sobovala provozovna svými 
výrobky celkem 640 pro-
dejen v okresech Český 
Krumlov a Prachatice, což 
představovalo roční výrobu 
40 500 hl limonád, 3 705 tun 
sirupů a 1 140 tun sucusů  
a  celkově 13 druhů značek 
limonád. 

Po roce 1990 dochází  
k privatizaci, 1. 2. 1990 tak 
získává objekt 	rma ZO/ 
NOS PPP V. Pelikán, spol. s r. o., 
která ještě částečně provo-
zuje sodovkárenskou výro-
bu. K 1. 11. 1995 je její 
vlastnictví zrušeno a 3. 5. 
2002 získává objekt dražbou 
	rma BUSINESS SERVICE 
s.r.o. V mezidobí zde však 
	rma Flirt CB, s.r.o. plní do 
lahví dovezený alkohol, ze-
jména rum. 

5. května 2006 vypukl 
požár a shořela část rozlehlé 
budovy, v dalším období 
dne 3. 10. 2006 byla dražba, 
kde o získání usilovali Jan 
Segeš a 	rma NIVEAU s.r.o.  
V té době bylo na některé 
	rmy uvaleno několik exe-
kučních příkazů, vlastnictví 
bylo komplikované, stavba 
dále chátrala.  

26. 6. 2009 byla zapsána 
jako vlastník 	rma NOVTECH 
M, s.r.o, 9. 2. 2012 byla však 
vymazána a jako vlastník  
zapsána 	rma ALPSKÝ PRA-
MEN, s.r.o. Od 18. 12. 2012 
však mění svůj název a stává 

Č
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se obchodní 	rmou pod ná-
zvem PIVOVAR SCHWARZ-
BACH, s.r.o. Sídlí na Rudol- 
fovské třídě v Českých Bu-
dějovicích a statutárními  
orgány jsou: Andrey Ly-
senko – Ruská federace; 
Světlana Kroo – České Budě-
jovice; Igor Mamotenko – 
Ukrajina a Daria Mamo-
tenko – Ukrajina. Jelikož po 
požáru hrozilo zřícení a zni-
čení části budovy, začala 
	rma od této chvíle s pra-
cemi na úklidu a výstavbě 
částí nového krovu a po-
stupně i nové střechy.  

Vlastníci uvedli, že hod-
lají vše uvést do řádného 
stavu a upravit na penzion, 
restauraci a malý pivovar. 

Do roku 2015 provedla 
	rma opravu střechy s fasá-
dou venkovní zdi, cenná je 
zejména rekonstrukce pů-
vodního Zámečku. Pokra-
čovaly i práce na vnitřní 
úpravě. To vše až do roku 
2018, pak došlo ke stagnaci, 
zastavení veškerých prací  
a majitelé s obcí vůbec ne-
komunikovali, což se táhne 
až do současné doby. Podle 
údajů z katastru nemovi-

tostí k 25. 7. 2025 je nadále 
vlastníkem Pivovar Schwarz-
bach, s.r.o. a statutárními  
zástupci Andrey Lysenko, 
Smolenská oblast, Rusko   
a Natalia Sznyelnyiková –
Větřní.  

Budova bývalého pivo-
varu a šťavárny č. 31 nadále 
chátrá.  

Alespoň, že kus radosti 
nám každoročně přináší ča-
pí rodinka, která budovu  
a své bydliště na komíně,  
neopouští. 
 

frza 

Č
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